



25

ФЕВРАЛЯ

2024 ГОДА

# Сила убеждения

Кандидаты в депутаты развернули агитацию по всей стране

До единого дня голосования осталось чуть больше двух недель. Интерес к избирательной кампании в обществе растет. Претенденты на депутатские мандаты проводят пикеты, встречи в трудовых коллективах, представляют свои программы. Выборы — реальная возможность повлиять как на развитие всего государства, так и на качество жизни в отдельно взятом населенном пункте.

## Стратегия успеха

Гомельская область — рекордсмен по числу избирательных участков. Всего их образовано 955. Серьезная конкуренция за каждый депутатский портфель. Поэтому с первых дней агитация набрала должный размах и уже издалека привлекает определяющихся с выбором гомельчан множеством пикетов, плакатов и билбордов.

Площадки возле торговых центров — одни из самых популярных у организаторов пикетов. Ежедневно здесь пересекаются пути тысяч гомельчан, многие из которых находят время, чтобы изучить программы кандидатов, пообщаться с их представителями или хотя бы взять листовку. Вот и Григорий Сарасеко недолго задержался у стенда с кандидатом в депутаты Палаты представителей:

— Издали увидел знакомое лицо на плакате. Очень удобно, что в один день будут избираться парламентарии и наши местные депутаты. Государство деньги сэкономит, а нам два раза ходить на выборы не нужно — все в плюсе.

Бережно укрывает листовки от внезапно посыпавшегося снега Алина Купчинова. Пикеты для нее не в новинку. В качестве агитатора активистка Республиканского общественного объединения «Белая Русь» работает уже на третьих выборах и всегда знает, на чем сделать акцент в работе с избирателями:

— Людей интересуют прежде всего насущные вопросы, бытовые. Детские площадки, дороги, строительство бассейна — это лишь малая часть самых популярных тем. Важно не давать пустых обещаний, но и общими фразами тоже победу не обеспечишь. Конкретика, конструктив — наш рецепт успеха на этих выборах.

Рядом с представителями потенциальных парламентариев разместились и инициативные группы кандидатов в городской Совет. Сергей Глушаков впервые работает на пикете, но за однопартийца готов часами агитировать в любую погоду:

— Люди разные встречаются: кто-то мимо проходит, кто-то останавливается. Бывает и полчаса можем с кем-то лично общаться, разъяснять. А как иначе? Нужно собирать голоса в копилку кандидата. Каждый голос может быть решающим.

На 40 мест в Гомельском горсовете претендуют 88 кандидатов, а потому в ход идут все разрешенные законодательством средства привлечения избирателей. Ежедневно проходят и встречи с претендентами на лидерство в своих округах. На одной из них встречаем Наталью Кулакову, которой даже разыгрываясь в Гомеле метель не помешала прийти и послушать программу своего потенциального представителя в горсовете:

— Помощью депутатов на своем веку доводилось вос-



Сергей Глушаков.

дню голосования БРСМ с тематический стикерпа Telegram. Коллекция включает красочные изображения гербами белорусские пользование мессенджера могут обменяться перед выборами. Это актуально, учитывая, что большую часть свободного времени и девушки предпочитают проводить онлайн.

Кроме того, члены Молодежного совета при ЦИК Беларусь продолжают выступать в агитационных и тематических щадках в студенческих зданиях аудиториях. Цель встреч — познакомить студентов с особенностями избирательных процессов в стране. Председатель с

Дмитрий Муравейников

— Мы поддерживаем инициативу молодежи оказать содействие избирательным комиссиям и еще раз в такой креативной форме пригласить граждан на участки для голосования 25 февраля, — отметил Председатель ЦИК Игорь Карленко на презентации проекта. — Думаю, даже во время развития информационных технологий получить такую красочную персональную открытку интересно.

При этом одними открытками дело, конечно, не ограничивается. Специально к единому

— Если человек интересуется политикой, он мониторит новостную, мыслит критически, да сможет принять адекватное решение и не отступиться.

Анна КУЗЬМИЧЕНКО  
Дмитрий БОЯРЧЕНКО  
infong@

## С творческим подходом

Особое внимание уделяется политическому просвещению молодежи.

Так, на днях на Главпочтамте стартовал республиканский проект «Паштоўка.БЕЛ», который призван напомнить молодым гражданам об их конституционном избирательном праве и гражданской ответственности. Суть инициативы в том, что любой желающий до 20 февраля включительно может бесплатно получить и отправить почтовую карточку «Выбираем будущее вместе» своим близким на территории Беларусь. Организаторами проекта выступили БРСМ, Центральная избирательная комиссия, Министерство информа-

ции и Министерство связи и информатизации.

— Мы поддерживаем инициативу молодежи оказать содействие избирательным комиссиям и еще раз в такой креативной форме пригласить граждан на участки для голосования 25 февраля, — отметил Председатель ЦИК Игорь Карленко на презентации проекта. — Думаю, даже во время развития информационных технологий получить такую красочную персональную открытку интересно.

При этом одними открытками дело, конечно, не ограничивается. Специально к единому

## В ТЕМУ

Руководитель штаба Миссии наблюдателей за выборами от СНГ Леонид Анфимов подчеркнул эффективность внедрения единого дня голосования в Беларусь. По словам эксперта, это сопряжено с меньшими финансовыми затратами на проведение избирательной кампании. Имеет того, уменьшается нагрузка на население.

— Когда одна избирательная кампания начинает за другую, народ или несколько устает, или просто несится расхоложенно к проведению выборов. В итоге он не всегда выполняет свои обязанности при проведении голосования и вообще при участии в избирательной кампании, — заявил Леонид Анфимов.



Алина Купчинова и Григорий Сарасеко.

В единственный день голосования будут избраны:

110 депутатов

Палаты представителей Национального собрания восьмого созыва



12 514 депутатов

местных Советов двадцать девятого созыва

Выборы депутатов являются прямыми: депутаты избираются гражданами непосредственно



Палата представителей —

одна из двух палат Парламента (Национального собрания), представительного и законодательного органа Республики Беларусь. Депутаты Палаты представителей осуществляют свои полномочия на профессиональной основе.



Местные Советы депутатов — представительные государственные органы, основное звено системы местного самоуправления.

Есть три территориальных уровня:

областной — 7 областных и Минский городской Советы

базовый — 10 городских (городов областного подчинения), 118 районных

первичный — 14 городских (городов районного подчинения), 8 поселковых, 1127 сельских

Когда можно проголосовать?

• Досрочное голосование с 20 по 24 февраля 2024 г. с 12 до 19 часов без перерыва

• Голосование в день выборов на участке для голосования 25 февраля 2024 г. с 8 до 20 часов

• Голосование в день выборов по месту нахождения избирателя 25 февраля 2024 г. с 8 до 20 часов

Просьба об организации данного вида голосования должна быть подана не позднее 15 часов 25 февраля 2024 г.

Каждый избиратель голосует лично, голосование за других не допускается